MMPAKTUYHE 3AHSITTS Ne 13
PO3PAXYHOK CWJIOBUX 'BUHTIB

1.1. MeTtoanyHi BKa3iBKHU 10 BUpilIeHHS 3a1a4

Po3paxyHOK CHIIOBUX I'BHHTIB IIPOBOJATE 32 HACTYITHOIO METOIUKOIO:

1) Tlpm3HayarOTh MaTepiaiy JJIs BATOTOBIICHHS TBUHTA 1 Taiiku abo
NPUIMAIOTh y BIATIOBIHICTD 13 3aBIaHHSIM.

2) BusHayaroTh JOMYCTHMI HanpyxeHHs [0p], [03u] A1 MaTepiamy
IBUHTA, [0p], [Osul], [Tap] — Amst MaTepiaty raiiku.

JomycTumi HanpyeHHs [0,] Ha po3TAr abo CTUCK CTaleBUX TBUHTIB
00YHUCIIOI0Th, MPU3HAYAI0YN Koe[%iljie_ﬂga(réacl:y [s]=2,5...3,0:

P sl
Jie O — TPaHUIS TEKy4OCTI OCHOBHOTO METAaIYy.

JomycTumi Hampy)KeHHS JJIs Marepially Talkd 3a3BHYail MpUIIMaroTh
HACTYITHUMHU:

— Ha 3MUHAHHs OPOH30BOI (YaBYHHOT) TaliKK 10 YaByHy abo cTaii [0 4y =
42...55 MIla;

— Ha po3Tar: ans Oponsu [op] = 34...44 Mlla, nna 4aByny [op] =
20...24 MTIla.

3) IpwuiiMaroTh AOMYCTUMHUIN TUCK [q] MiXK BUTKaMH pi3i TBUHTA 1 raiiku.
st map tepTsi:

— crauib 1o yaByHy [q] = 5...6 MIla;

— craib o 6powsi [q] = 8...10 MIla;

— 3arapToBaHa ctajb 1o oponsi [q] = 10...12 MIla.

4) 3amaeMocst (SKIO HE 3a7aHO B yMOBIi 3aBiaHHs) mpodineMm pisi i
BIZIHOCHOIO pOO0YO0I0 BHCOTOO MPOGLIIO Py, BPaXOBYIOUH BEIHMYMHY 1 HANPSIM
0CHOBOT'O HaBaHTaxeHHs. Tak aus:

— NIPSIMOKYTHOT Ta TparneueinaisHoi pisi Y, = 0,5;

— s ynopsoi Y, = 0,75;

— it TpUKyTHOT Y, = 0,541.

5) BubupaemMo KOHCTPYKIIifO raiku — CYIiJIbHA, PO3’€MHA — I IPUAMAEMO
KoehilieHT BUCOTH raiiku (BeJUKi 3HAYEHHS )15 Pi3bOU MEHUINX JiaMeTpiB):

— IS CYLIJIBHUX Taliok Yy = 1,2...2,5;

— mis po3’emuux — Yy = 2,5...3,5.

6) Busnawaemo cepeHiii miamMeTp pisi 3 yMOBH 3HOCOCTIHKOCTI:

=V (52)
TP Prlql
MO SKOMY HiIOMpaloTh HAWONMKYI CTaHAAPTHI 3HAYCHHS MapaMmeTpiB pi3i —
JiaMeTpu: BHYTpilHi# d1, cepenniii dz, 30BHIIIHIN d, Kpok P.

Pi3p, mapameTpm sKOi BH3HAUEHI 3 PO3PaxyHKy Ha 3HOCOCTIHKICTb,
3a3BHYail Ma€ HQIJIMIIKOBUH 3amac MIIIHOCTI Ha 3pi3, TOMY I'BHHT i raiiky Ha 3pi3
He MepeBipsIOTh.
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7) BusHayaeMo KyT MifiioMy TBHHTOBOI JIiHIT { i mepeBipseMO yMOBY
caMoTraJbMyBaHHS:
n-P
tany == , (56.3)

m-d
Y <p, (54)
Jie M — YUCIIO 3axOmiB pi3i; p = tan~1f — kyT Tepts; f — KoediuieHT TepTs
koB3aHHs (Tabmuist 5.1)

Tabnuya 5.1.
KoediuieHT TepTsa KoB3aHHSA
Cranp mo crami (B Maci) 0,04 ...0,05
CraJpb 1o ctajii abo yaByHy (Hacyxo) 0,15...0,18
TexcromiT, periHakc 1o 4aByHy abo ctaii (Hacyxo) [ 0,30 ... 0,35
Merasnokepamika 1o ctaji (Hacyxo) 0,30...0,35
Craub 1o OpoH3i (1epioAnyHe 3MallyBaHHS) 0,08...0,10

8) BusHauaeMo po3paxyHKOBI Ta KOHCTPYKTHBHI PO3MipH raifKu:
a) BUCOTA TalKu:
Hr= Yy - dy; (5.5)
0) 4MCII0O BUTKIB TaiKW BH3HAYAIOTh, BPAXOBYIOUH HEPiBHOMIpPHICTH
PO3MOIiTY OCBOBOTO HaBaHTa)KeIzIIl:Iﬂ 10 BUTKAaM Pi3i, BATPUMYIOYH YMOBY:
z= ;S 10...12; (5.6)

B) 30BHIImHIA fgiamerp D BHU3HAYA€THCS 3 YMOBH MIITHOCTI TallkW Ha
PO3TAT Ta KPyUYCHHS:

o =" <51 (57)
€KB T['(Dz—dz) p
ne Fposp = 1,3 - F; d — 30BHIIHII giameTp pisi.
3Bincu:
D= \/”'3* + d?, (5.8)
m[op]

r) Hiametp OypTa raifiku:

D= (1,25...1,35) - D. (5.9)

9) I'BUHT mepeBipsSETHCS HA MilHICTh. L{ei po3paxyHOK BUKOHYETHCS SIK
MEPeBIPOYHAN OCKITBKM TIIO TBHHTA OJHOYACHO MINIA€ThCSI CTUCKY (abo
pO3TATy) 1 KPYYEHHIO, TO, 3TiHO 3 CHEPreTHYHOIO TEOPIE0, yMOBA MII[HOCTI
IBHHTA 3aIIUCYETHCS TAK:

Oexs = UCZT + 312 (510)
TyT \
F
T = oy (5.11)
ne F — ocboBa cuiia; di — BHYTpIIIHIN AiameTp pi3bou;

__Tp .
T= 0247 (5.12)

ne Tp — MOMEHT CHII y pi3i.
HaGmmxeHo MOKHA MPOBECTH IIEPEBIpOYHHH pPO3paxyHOK TBHHTA Ha
MiLHICTb 32 PO3PaXyHKOBOIO OCbOBOKO CHIIOK Fpyo3p = 1,3+ F 33 yMOBOIO:
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4F,
o ="""<[0],(513)
€KB n-dzl p
10) IIpoBogumo po3paxyHOK TBHUHTA Ha CTilikicTh. Lleit po3paxyHOK
TaKO)X BUKOHYETHbCSA SK MNEPEBIPOYHMII U1 NPaLIOIOYMX Ha CTHCK JOBTHX

I'BHHTIB. YMOBA CTIMKOCTI Ma€ BUTJIAI:
4F

Ocr = d} <¢- [GCT]! (514)

TyT ¢ — KoedilieHT T0310BXHBOTO BUTHHY, 1110 3aJIEXKUTh Bi MaTepiary
TBUHTA i THYYKOCTI A cTpIkHs (Tabmums 5.2). [HydkicTs MOKHA BU3HAYUTH 32
(hopmymoro: l

w
A="_,(515)
L
e {4 — Koe(illieHT MPHUBENCHHS NOBXUHH (A1 ABOXOMOPHHUX TBHHTIB U = 1;
SIKIO OTOPHOIO € raiika, To { = 2); | — po3paxyHKOBa IOBXHHA IBHUHTA (IS
JBOXOTIOPHHUX TBHHTIB — BiJCTaHb MK ONOpaMHM; SIKIIO ONOPOIO € raika, To

BiJICTaHb BiJl CepeIUHH TalfKy 10 BUTBHOTO KiHI [ = [p — 5 ); L - paziyc inepuii

. . dq
nepepisy (g T'BUHTa) — i = —.
4

Tabauys 5.2.

KoeginieHT 10310BKHBOI0 BUTHHY
Al 0 | 30| 50(60| 70| 80 | 90 | 100|120 140 160

1,00(0,91|0,86(0,82|0,76(0,70|0,62(0,51|0,37{0,29| 0,24

@

1,00{0,91|0,83|0,79/0,72{0,65/0,55{0,43/0,30{0,23{ 0,19

HuxHi 3HaYeHHS @ BiZHOCATHCS 10 cTajeil MiIBHINEHOI AKOCTi.

11) Bu3HauaeMo JOBXKHHY PYKOSTKH. 3YCHIUIA, IO MPUKIATAETHCS 10
PYKOSTKM TBUHTOBOTO MeXaHi3My, Ma€ 3a0e3rneuyBaTH MOA0JIaHHS MOMEHTY CHJI
TepTA B pi3i: .

2
Tp = F - tan(y + p) o (5.16)

JIOBXHHY pYKOATKHA BH3HAYa€MO 3 PiBHOCTI MOMEHTIB CHIIH TePTS Yy pi3i
Ta 3yCWJUIsI, NPHUKIAJAEHOTO JO PYKOSITKH, NMPUHHSBLIM NPH ILBOMY 3YCHIUISL
poOiTHrKa Ha pykosaTky Fp = 200 H, §0z[i Tp=Ilp-Fp, 3BiOKu:
Ip = - (5.17)
Fp

1.2. Tlpukaan po3s’si3yBaHHsI 3a1a4

Po3paxyBaTi OCHOBHI mMmapaMeTpu pydHOro momkparta (puc. 5.1)

BaHTaxomigiomuicTio Q@ = 50 kH. Jlomxkwuna rBuHTa lp = 500 MM, ¥oro
marepian — ctanp 45, Marepian raiikm — cipuii waByH CYI1S8. Pi3p
TpaneneifaibHa.

Po3B’s130K:

1. Po3paxyHok rBHHTA
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1.1. Bara BaHTaxy (Q CTUCKa€e IBHUHT TaKHM K€ 110 BEJIMYHMHI 3yCHIUISIM,
T00TO F = Q. [nst 3a0e3neueHHst caMOrajibMyBaHHSI OOMPaEMO OJIHO3aXiIHY
Hapi3b.

Pucynox 5.1. Pyunuii oomxpam

1.2. 3a ymoBoro 3HococrtiiikocTi (5.2) pi3i Bu3Hauaemo ii cepemHiit
niamerp dp, npuiHsBuM Y, = 0,5, Yy = 2,5; nonycrumuii THCK y pisi [q] =
6 MIla (auB. nyuktu 3, 4, 5):

d, =+ F []:\/ 50-10°  _ 46 mm.
mT-Yy-Yr q 25056

[puitMaemo craHnapTHY TpaneneinanbHy (3a 3aBIaHHIM) Hapi3b I'BUHTA
3 mapameTpamu ('OCT 24737-81): 3oBHimHIHA giamerp d = 50 MM, BHYTpiIIHIT
niamerp d1 = 41 mm, cepenniil niamerp d2 = 46 MM , Kpok Hapizi P = 8 mMm.

1.3. Buznagaemo Kyt migiiomy pi3i Y Ha cepemaboMy miametpi (5.3) i
mepeBipseMO HasBHICTH camoraibMyBaHHS (5.4), npuifHsABIIHM 32 Tabnmmero 5.1
koediuient tepts f = 0,15 (kyT TepTs p 1= 3,53°)

tany = 2 = — 0,0546
m/}_rt-dz n-46
TOM1
W~ 3,17°.

YMoBYy camMorajibMyBaHHS I0OTPHMAHO, TaK SIK p > 1.
1.4. TlepeBipka TBHHTa Ha MIIHICTE. JlomycTHMe Hanpy>KeHHS HA PO3TAT
[0p] = 90 MIla, Bu3Hayaemo HanpyxeHHs (5.7):
4 Fposp  4-1,3-50-103

Oexp = W_ —Q7az - 48,6 Mlla < [op] = 90 MIla

MinnicTs rBUHTA 320€3M€e4eHa.
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1.5. IlepeBipka rBUHTA Ha CTiliKicTh. Po3paxyHkoBa 10BKMHA TBUHTA [p
(mpu Bucori raiiku (5.5) Hr = Yy - D, = 2,5 -146 = 115 MM) 10piBHIOE:
Hr
lp=lo—7= 500—7x443MM
Toni rHydkicTe TBUHTA (IpU U = 2; i = G4 = 10,25 mM) Oyze
4 4
nopisaroBatu (5.15):
lp  2-443
a=E2= ~ 85
i 10,25
1.6. ITo Tabnuui 5.2 3HaX0ANMO KOe(Ili€HT NO370BKHBOTO BUTHHY (9 =

0,6.
Toni, npuiiassimu o (5.1):
or 360
[O'p] = E = 3
matumemo 1o (5.14):
4F 4-50-103
= = < . — . -
—_ 412 37,4 Mlla < ¢ - [0;] = 0,6-120 = 72 MIla

CriiikicTb rBUHTA 320e311€4eHa.
2. Po3paxyHok raikm:
2.1. BusnHauummo 30BHiImHI#A giamerp D raiiku mo ¢opmymi (5.8),
npuitaasmm [o,] = 22 Mlla, Toni:
.13-50-103
\/4131:' d—\/41’35010
T [op] w22
[Tpuitmaemo D = 80 mm.
2.2. Jliametp Oypra Dp Bu3Ha4aeMo 3a eMmipuaHoo 3anexHicTio (5.9):
Dg=1,35D = 1,35-80 = 108 MM
[Tpuitmaemo Dy = 110 Mm.
2.3. BuKkoHa€eMO nepeBipKy OypTy Ha 3MHUHAHHS:
4-F 4-50-103
- (Dé —d?)  m- (1102 —802%)
3. Po3paxyHOK pyKOSITKH:
3.1 BI/ISHa‘IaCM&) MOMEHT CHJI TEpPTS B Hapi3i 1Mo (I)ogglym (5.16):

Ocr =

+ 502 = 79,1 MM

Osm = 11,17 Mlla < [o},] = 90 MIla

T F-tan(y + p)* =50-103-tan(3,17°+ 8,53°) = 238153 Hum
2 2
3.2. Po3paxoBy€EMO JIOBXKHHY pyK%HTKI/I 3a hopmyioro (5.17):
Tp 3
Ip= ﬁ =200 - 1191 mMm

[puiiMaemMo NOBXHHY PYKOSTKH piBHOIO 1190 MM.
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1.3. 3aBnaHHs ISl CAMOCTiifHOT po6oTH

3aoaua Ne 1
Po3paxyBaTH I'BHHT, TaiiKy, a TaKOX PO3MIpH PYKOSTKH PYYHOTO Ipeca
(puc. 5.2). Ha nipec xie cuna Q. 3ycuinis Ha pyKoOATIH TpUHHSATH piBHuM 200 H.

Pucynox 5.2. Pyunuii npec

Tabruys 5.3.
Buxigni xani qoas 3agagi Ne 1
Bapiantu

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Q, xH 15 20 25 28 32 36 40 45 48 50
IIpodins .
Sapisi Tpaneueinanbua IIpsamokyTHa
3aoaua Ne 2

Po3paxyBaTu 'BUHT i raiiky MexaHi3my BiaseaeHus (puc. 5.3). Ha raiiky
mie cuna 2P. JloBkuHa rBUHTA .
1]
F——
E :

[+

Pucynok 5.3. Mexanizm 6ioeedenns

Tabauys 5.4.
Buxiaui nani xos 3agayqi Ne 2
Bapiantn
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
P, xH 6 7 8 9 95 10 11 12 13 14
.M 0,7 0,5 0,6 05 0,7 0,6 0,8 0,7 0,5 0,4
Tpodins .
Hapii Tpaneneinansua IIpsimokyTHa
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3aoaua Ne 3
Po3paxyBatu IBUHT i raiiky 3HimMaua (puc. 5.4). Cuna THCKY Ha TBUHT Q.
BusHauuTH NOBXUHY PYKOATKH [, IKIIO 3yCHWLIA, AKE Ha ii Kinmi 200 H .

Pucynox 5.4. 3uinau

Tabauysn 5.5.
Buxingni nani asa 3agaqai Ne 3
BapianTtu

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Q, xH 7 8 11 14 17 20 23 26 3 35
Ipodinb ..
Hapisi Tpaneueinanbua IpsimokyTHa
3aoaua Ne 4

Po3paxyBaTu TBUHT, Taiiky i pYKOSTKY CaMOrajbMIBHOTO JOMKpara
(puc. 5.5) BaHTaXXOMI THOMHICTIO (Q 1 BUCOTOIO MiAHOMY BaHTaXy h. 3yCHiuIi Ha
pykostmi npuiiasata 300 H.

Pucynox 5.5. Camocanvmienuii domxpam

Tabauys 5.6.
Buxigni nani aaa 3agaygi Ne 4
Bapiantn
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Q, xH 20 24 28 32 36 40 44 48 52 55
h, M 035 | 045 | 055 | 050 | 0,55 | 0,65 | 0,60 | 055 | 0,45 | 0,35
Tpodins
Hapizi

VYnopua IIpsimokyTHa Tpamneneinansna
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